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АНОТАЦІЯ 

 

Смикало К.О. Особливості формоутворення сучасного одягу з 

використанням технологій вторинної переробки текстилю – Рукопис. 

Робота на здобуття освітнього ступеню магістр за спеціальністю 022 

Дизайн. Херсонський національний технічний університет, Хмельницький, 2024 

рік. 

У дипломній роботі надані результати розробки колекції спідньої білизни з 

використанням технік переробки,  визначені основні принципи формоутворення 

одягу зі вживаних речей, виокремлені їх особливості з точки зору технологічної і 

естетичної складових. Розроблена колекція має концепцію збереження матеріалів 

та психологічного відновлення, яка реалізована у підході до конструювання і 

утворення форми виробів. Запропоновані авторські методи з’єднання деталей, які 

можливо використовувати в індивідуальному виготовленні швейних трикотажних 

виробів. 

Проаналізовано історію розвитку переробки текстилю від найдавніших 

часів до сучасності. Розглянуто трансформацію мислення від ультрафастфешн до 

сталої моди. Надано аналіз аспектів становлення до повторного використання 

речей. Показано, що дизайнери використовують різні способи переробки, які 

можуть включати або не містити процесу руйнації основного зразка. Визначено 

оптимальні техніки переробки та підхід до конструювання залежно від 

властивостей вихідного швейного виробу. Проаналізовані сучасні тенденції 

розвитку апсайклінгу, а також виділені ключові питання у подальшому розвитку 

даної течії. 

Ключові слова: дизайн одягу; переробка; апсайклінг; стала мода; 

осмислене споживання 
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ВСТУП 

 

Текстиль супроводжує людину як увесь цикл її життя, так і всю історію 

людства. З найдавніших часів мистецтво текстилю та одягу було невід’ємною 

складовою розвитку цивілізацій, їх матеріальної культури. Будучи однією з 

базових потреб [1], одяг також мав і культурне призначення, транслював 

світобачення носія через зовнішню форму, стаючи текстильною оболонкою, 

сформованою філософією того чи іншого періоду часу. З давніх часів зберіглася 

велика кількість предметів одягу, що демонструє майстерність обробки 

волокнистих матеріалів, досягнення в інженерній сфері, а також тісний зв’язок 

між самосприйняттям та самовираженням у різні часи історії людства [2]. Такі 

зразки одягу слугують як артефакти та експонати музеїв, предметом наукових 

досліджень тощо. При цьому, за час існування людей на землі закономірно зросла 

чисельність одягу, і це явище має низку наслідків для сучасного суспільства. 

Індустрія моди є однією з найважливіших галузей у світі з соціальної, 

культурної, а також економічної точок зору, але вона також є однією з найбільш 

забруднюючих, оскільки є великим споживачем природних ресурсів і значним 

виробником відходів у всьому ланцюжку створення продукту [3]. Рівень 

споживання текстильних виробів, які раніше використовувалися лише для 

покриття та захисту, з часом виріс до вагомих масштабів, чому сприяло і явище 

використання одягу для естетизації зовнішнього вигляду та краси. В останні роки 

природні ресурси швидко виснажуються через швидкі зміни в індустрії моди та 

модних тенденціях, тому переробка з переконливих причин, таких як захист 

довкілля, а також ресурсів текстильних виробів і процесів, є нагальною потребою. 

Задля зменшення площ відходів, їх вартості, а також потребі у дешевій сировині 

для текстильного виробництва, повторне використання текстильних виробів є 

кращим рішенням, тому необхідно змінити спосіб функціонування індустрії моди: 

модель швидкої моди має бути переосмислена, а економіка замкнутого циклу 

стати її альтернативою. Ці зміни доцільно розпочинати з усвідомлення молодими 

модельєрами впливу моди на навколишнє середовище. Відтак дизайн-діяльність у 
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фешн-індустрії має бути свідомою, і у відкритті нових горизонтів творчості 

дизайнери мають визнавати проблему впливу індустрії на оточуюче середовище 

та роль, яку вони відіграють. 

Актуальність вибору теми обумовлена соціальними та культурними 

процесами, які відбуваються у сфері дизайні одягу та появою дизайнерської 

концепція переробки одягу для вторинного вжитку, яка завдяки своїм 

економічним, екологічним та естетичним властивостям надає нового життя 

використаним речам. 

Мета роботи полягає в аналізі особливостей формоутворення сучасного 

одягу з використанням технологій вторинної переробки текстилю. 

Завданнями даної роботи є:  

- провести історичний аналіз аспектів використання переробки текстильних 

виробів у процесі виготовлення одягу; 

- проаналізувати розвиток технологій у сфері повторної переробки;  

- проаналізувати основні тенденції використання відходів текстильної та 

швейної індустрій;  

- надати характеристику основним тенденціям апсайклінгу;  

- встановити особливості формотворення в одязі, виготовленого з 

перероблених матеріалів, та ключові текстури, які отримуються за рахунок їх 

використання;  

- проаналізувати практику апсайклінгу на території України у часи 

незалежності;  

- встановити принципові особливості, за якими можна систематизувати 

формотворення апсайкл-одягу. 

Об'єкт дослідження: технології вторинної переробки текстильних і 

швейних виробів у сучасній дизайн-діяльності.  

Предмет дослідження: вплив вибору способу переробки на форму одягу та 

текстуру його поверхні. 
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Під час дослідження використовувались загальнонаукові методи 

дослідження: описовий, порівняльний, аналітичний, типологічний.  

Наукова новизна роботи:  

- вперше запропоновано розглядати матеріал, що перероблятиметься, як 

спосіб передачі концепції дизайну;  

- визначено основні засади апсайклінгу, які використовуються у сучасному 

дизайні;  

- розроблено технологію формотворення одягу, виготовленого зі вживаних 

швейних виробів. 

Теоретична та практична значимість роботи. Результати дослідження 

представляють інтерес для молодих дизайнерів, які розпочинають свій творчий 

шлях у сфері модної індустрії. Наведені у роботі результати можуть бути 

використаними при розробці колекцій одягу, створенні унікальних продуктів. 

Також, теоретичні дані можуть бути використаними для інших предметних 

областей, таких як текстильні науки. 

Апробація результатів дослідження. Результати роботи апробовано у 

вигляді доповідей на VІ Міжнародної науково-практичної конференції «Актуальні 

проблеми сучасного дизайну», м. Київ, 25 квітня 2024 року, та міжнародній 

науково-практичній Інтернет-конференції молодих вчених та студентів 

«Ресурсозберігаючі технології легкої, текстильної і харчової промисловості» на 

базі факультету технологій і дизайну Хмельницького національного університету, 

листопад 2024 р. у м. Хмельницькому. 

Робота складається з вступу, чотирьох розділів, висновків, загальних 

висновків, додатків і списку використаних літературних джерел. Перший розділ 

присвячений теоретичному аппарату та аналізу історії вторинної переробки. 

Другий розділ містить аналіз сучасних тенденцій у сфері переробки. Третій розділ 

розглядає предмет дослідження у процесі реалізації. Четвертий присвячений 

втіленню колекції у матеріалі. Повний обсяг магістерської роботи становить 89 

сторінок, 14 сторінок займають ілюстрації, Додатки 


